

Dogecoin因为特斯拉CEO马斯克的讲话或建议收购dogecoin而开始再度飙升。

2月20日上午，马斯克将自己的推特头像换成了一个带有比特币符号的动漫人物，连发两条推文称，“就一天”“我只想点燃你心中的火”。下午3点左右，马斯克再次发推特称，比特币和以太坊似乎“(非常昂贵)”。

2月20日，dogecoin一度涨超7%，至2月20日晚22:00。Dogecoin盘中上涨约5%，市值接近70亿美元，在所有数字货币中市值排名第13。Dogecoin在过去两个月里涨了11.3倍，去年涨了19倍。

市场人士认为，遵循区块链“去中心化”理念的数字货币，都可能获得金融关注。中国证券报记者注意到，在全球上市交易的2100多种数字货币中，绝大多数数字货币属于纸币在互联网上的延伸，即大部分由某个企业或政府控制，属于典型的“权力集权”，而少数数字货币，包括比特币、dogecoin、以太币等，则秉承了去中心化的技术理念。

值得一提的是，马克思非常担心多格科恩的“去中心化”能否彻底实施。2月15日，他提出，如果有人是dogecoin的核心持有人，可以大量出售dogecoin，以强化dogecoin的“去中心化”精神。

资料显示，在所有流通的dogecoin中，总金额为21亿美元的dogecoin约有28%被一个人(或实体)长期持有，这意味着可能存在“权力集中”，大股东会损害dogecoin的投资价值。

dogecoin机构基金的新宠

先是比特币，然后是马斯克专注于dogecoin。

2021年2月20日，特斯拉CEO马斯克首次在推特上表示，比特币和以太坊“似乎(价格)非常高”。然后他写道，“我刚刚和我的孩子们一起建造了一些dogecoin采矿机器。”此消息一出，dogecoin盘中涨幅扩大超过7%。马斯克曾被称为“dogecoin的CEO”，并选择它作为自己“最喜欢”的加密货币。此前，他在推特上写道：“dogecoin被低估了。”

迈阿密市长弗朗西斯·苏亚雷斯(Francis Suarez)也在大约同一时间表示，他计划开

始购买包括比特币、以太坊和Dogecoin在内的货币组合。他说，“我希望尽快开始购买，因为价格一直在上涨。”他打算现在购买加密货币，部分是为了纪念比特币最近突破5万美元大关。此前，迈阿密市长弗朗西斯·苏亚雷斯(Francis Suarez)提出了一项决议，允许市政工人选择是否使用比特币收取部分或全部工资。

据路透社消息，美国股票经纪商Robinhood也表示完全愿意提供加密货币接入，包括dogecoin。Robinhood还表示，目前不会投资任何加密货币，也不会利用客户的任何加密货币获利。

受此消息影响，dogecoin价格强势上涨。截至2月20日晚22:00，dogecoin盘中涨幅约5%，市值接近70亿美元，在所有数字货币中市值排名第13。Dogecoin在过去两个月增长了11.3倍，去年增长了19倍。

与此同时，比特币也在2月20日晚间上涨近7%，价格超过57000美元，市值达到1.06万亿美元。随着比特币的暴涨，反向做空比特币的散户受到了多头的严重打击。根据比特币之家的数据，24小时内有13万人爆仓8.4亿美元(约合人民币54.21亿元)

与比特币这种全球流行的数字货币不同，dogecoin其实是一个小众物种。Dogecoin出生于2013年12月12日。它拥有类似比特币的区块链技术架构，在数字货币领域也以“去中心化”著称。不过dogecoin基本上只在美国流行。在数字货币证券交易所上市的dogecoin，一直被当作“题材股”。而且dogecoin的应用场景非常狭窄，不同于比特币已经涉及购物、买车、军火、机票、工资等。dogecoin几乎没有应用场景，除了在美国的tip culture中略有存在。

为什么关注小众dogecoin？

尽管如此，马斯克对dogecoin的兴趣还是与他对比特币的投资联系在一起的，这让外界得以一窥马斯克关注比特币和dogecoin的相同投资逻辑。

在特斯拉投资15亿美元购买比特币后，有投资者问，“特斯拉有技术也有钱，为什么不打造另一种数字货币‘特斯拉币’？这样会赚更多的钱。”

这就涉及到加密货币的核心价值——去中心化。简单理解，加密货币最吸引人的就是它的货币流通性。它不受任何政府、机构或自然人控制，任何权力都无法控制其货币数量。特斯拉创造的数字货币显然属于特斯拉，这意味着它违背了去中心化，可能一文不值。

来自证券公司的中国记者也注意到，自从世界上第一张纸币诞生以来，纸币就注定

是绝对意义上的“中央集权”，完全由中央政府控制。元末米价比元初涨了六七万倍，元朝的纸币基本成了一堆废纸。老百姓被迫回到原始经济社会，进入实物交易状态。

2020年疫情，以美国为代表的政府也大量印钞。从之前披露的信息来看，特斯拉CEO马斯克正是看到了各国政府的央行，尤其是美国美联储，在货币发行上可以拥有任意权力，导致货币(如美元)不断贬值，从而开始注意到加密货币的去中心化概念。

根据coinmarketcap网站的数据，目前，全球仍有2109种数字货币在交易所交易。在这2109种数字货币中，只有极少数数字货币是去中心化的，相当一部分数字货币是由某个企业“RD”的。这意味着这些数字货币企业已经摒弃了区块链的核心精神，而是积极模仿政府发行货币的模式——背后有大股东的力量，就像美元的大股东是美国政府一样。

呼吁“大股东”抛售，加强分权

正是因为大多数数字货币实际上违背了区块链的“去中心化”理念，这也使得比特币、dogecoin等少数品种受到资金的高度重视。

不过，dogecoin虽然在技术概念上采用了类似比特币的结构，但其货币流通不受任何企业或政府控制，是去中心化的。然而，与比特币不同的是，dogecoin即使不得不开采，也可以无限供应，这就限制了dogecoin的价格与不断稀缺的比特币不相上下。

更重要的是，当越来越多的dogecoin流向少数人的时候，能否分散也引起了价值投资者的警惕。因为2月15日，马斯克发推文称，“我完全支持dogecoin的主要持有者卖出他们的大部分货币。在我看来，过于专注才是唯一真正的问题。”随后，dogecoin大幅下跌，跌幅一度扩大至23%。也就是说，马斯克希望“大股东”扔掉dogecoin，像比特币零售一样强化去中心化精神。

数据显示，所有比特币大跌（比特币大跌的原因最新消息 美国加税）流通的dogecoin中，约有28%掌握在一个人(或实体)手中。按照目前的价格，dogecoin的这部分价值约21亿美元。持有人的身份不明，这在不透明的数字货币世界中很常见。伦敦资产管理公司CoinShares的研究主管克里斯·本迪克森说：“我怀疑没有人对dogecoin做过任何严肃的区块链分析。”据网站Bitinfocharts报道，已知某网络地址持有约368亿dogecoin，该地址自2019年2月以来一直持有dogecoin。

与“大股东”逐渐开始出现的dogecoin不同，比特币的大股东越来越少，从而助

推了比特币的吸引力。对Glassnode公司数据的分析显示，财力雄厚的比特币投资者数量有所减少，比特币供应的控制权正在稳步向更小的实体转移。拥有超过10个比特币的实体所拥有的供应百分比在五年内从5.1%增加到13.8%，而拥有超过100个比特币的实体所拥有的百分比从62.9%下降到49.8%。

以上信息意味着比特币的去中心化理念加强了比特币所倡导的民主化，在持续上涨的趋势中大资金套现的风险也在降低。然而，拥有大量基金持有人的dogecoin的情况可能正好相反。